

七旬老人成“脸谱王” 获大师梅葆玖点赞



星报讯(许沛然 罗瑞云 记者 邵华文/图) 在合肥市包河区包公街道芜湖东路社区,有一位年近八十的老人,在过去64年里,他用一杆画笔勾勒出2000余张精美绝伦神态各异的脸谱,形成一个色彩斑斓的京剧脸谱世界。

老人名叫吴元中,退休前是安徽省艺术学院教授。吴老出生在北京,受家庭熏陶,自幼对京剧产生浓厚兴趣。6岁学习京剧,8岁登台演出,12岁就考上

了中国戏曲学院,成了新中国首批文艺工作者。1956年,19岁的他被分配到安徽艺术学校,成为最年轻的老师。

吴老大学时候读的是京剧科京剧表演专业。入校第二年,吴老就迷上了画脸谱。“第一次画,不太好,歪鼻子歪脸,”他笑着说。从在鸡蛋壳上作画到纸上勾勒脸谱,他除了向师兄请教,更在老师的鼓励点拨下渐入佳境,越学越入迷。

吴老介绍,每一个脸谱代表一个人物,不同的图案不同的颜色,则反映了人物的性格和气质,“比如张飞粗中有细的性格,就要通过色彩和图案的变化在脸谱上表现出来”。吴老强调,勾画脸谱要讲究“形神意”结合,不能有丝毫的差错。

在吴老的家中,墙壁上两幅“福”字、“佛”字尤其引人注目。与其他字画不同的是,这两幅字全部是用京剧脸谱勾画而成的,每一幅字里有20多个脸谱,个个精美绝伦,惟妙惟肖。吴老介绍,这六十多年来,自己笔耕不辍,已经勾画出10余本厚厚的《中国京剧脸谱集》,共2000余幅作品。其中他还独创了200余张脸谱。“三十六天罡和七十二地煞的脸谱以前从没有人勾画过,这是我独创的,”吴老自豪地笑道。

京剧大师梅葆玖在看到吴老收藏的脸谱之后表示:“静观此谱,确实是如今难见较全也比较细腻的作品。我很欣慰,这门艺术将能永传于世。”

50岁重拾课本学英语 只为更好帮助陌生人

星报讯(王栋 记者 邵华) 在合肥市包河区望湖街道望湖城,田青松“有点怪”。他是一家销售公司负责人,但却“不务正业”,用很大精力参与公益;虽50岁年纪,却重拾课本,学起英语,只为帮助陌生人。

在合肥高铁南站,活跃着一支“向日葵睦邻公益服务队”。无论刮风下雨,抑或是烈日炎炎,他们都穿梭在南站内,协助行动不便的旅客进出站,指引中转的旅客换乘,解答旅客的问询,

并认真记下旅客反映的每一个问题,并定期汇总反馈给南站管理方。

领队就是田青松。合肥高铁南站通南达北,汇聚中外。多次服务外国旅客的经历让田青松深感自身外语知识的匮乏与不足。于是,五十岁的他重拾课本,利用业余时间抓紧充电学习外语。“志愿服务是展示南站形象的一扇窗口。学习外语可以提升自己的服务质量,”他经常这样说。

社区里的“及时雨” 滋润每个老人心

□ 张为维 记者 祁琳

裴农生今年60岁了,目前负责合肥瑶海区和和平路街道裕溪路社区的退管工作,居民们亲切地唤他为“及时雨”老裴,原来,老裴对自己的社区退管工作尽心尽力,辖区里很多老人都将他的电话设置在手机的快捷键上。

“工作地图”专门记录老人情况

老裴在社区里工作了十几年时间,每天都会骑着小车,在辖区里转上一圈,而他也有自己的绝招,按照退休老人的居住地址,登记起来,他有一本专门的笔记本,记得花花绿绿的,用来记录各家的情况,这也是他的“工作地图”。

“你看,许大妈经常去的医院和科室,朱大姐每天参加广场舞的时间,这些都记得清楚,就算电话联系不上,这个时间段,这个地点就能找到他们。这些用红色五角星标注的,就是空巢高龄多病的老人,一定要每天去看看的。以防不测。”老裴介绍了一下他的标注。

老人将老裴电话设置成快捷键

不仅是老裴自己记录好老人的情况,社区里很多老年人都将手机上的快捷键设成了老裴的电话。事情还是要从今年1月份说起,独居老人魏老深夜气管炎犯了,呼吸困难,情急之下摁了快捷键1,接通的便是老裴,老裴一边联系魏老子女,一边忙着将其送往医院,好在及时,魏老并没有危险。

很多老人听说了这个故事,也纷纷设置了自己的手机,遇到问题第一时间想到的就是老裴,“他就在我们身边,也非常热心,真要遇到什么事情,他比外地的子女来得都快,老裴就是我们的及时雨。”

在老裴家里,有一个箱子,里面装满了各种换下来的水龙头,灯泡等,家里人让老裴趁早处理了,放在家里占地方,也不好看,妻子也跟老裴抱怨了很多次,但老裴一直舍不得扔掉,他说,这是十几年来帮助老人们的见证,非常有成就感,他也会一直当大家的“及时雨”。

最美夕阳红 写诗乐淘淘

星报讯(王洁 张静 记者 马冰璐) 合肥市汉嘉社区的李晓虹阿姨自幼喜爱诗歌,退休后学写诗。短短7年时间,62岁的她已创作了几十首诗歌,题材范围涵盖家庭琐事、旅游风光、童年乐趣等。

李阿姨的父母均为知识分子,非常注重子女的教育问题,在她只有7岁时,便开始培养她对诗歌的兴趣。“父母会教我一些古诗。”她至今清晰地记得,父亲会在生活的情景中,不经意地向她传授古诗。

“晚上散步时,他会教我《静夜思》;钓鱼时,他会教我《咏鹅》……”李阿姨说,在父母的熏陶下,年幼的她渐渐对诗歌产生了浓厚的兴趣。

除了喜欢诗歌外,自从2008年退休后,李阿姨还开始尝试写诗,“我在老年大学报了三个班:英语班、中医保健班、古诗词班。”学了一段时间后,在年过九旬的老母亲的指点下,她拿起了笔,开始创作诗歌,“我的母亲在诗歌方面颇有造诣和天赋。”

李阿姨创作的诗歌题材范围涵盖家庭琐事、旅游风光、童年乐趣等。至今,她已陆陆续续创作了几十首诗歌,其中《念儿》、《忆居》是她颇为得意的两首诗歌作品,“写诗让我的晚年生活更加丰富多彩。”

金秋十月 看东风标致308玩转风尚

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”秋天如约而至,在这个暖阳与清爽相伴的季节里,有人选择与朋友登高望远,感受一览众山小的气概,也有人选择去郊外垂钓,享受收获的喜悦。无论如何品味秋天,东风标致308始终以其卓越的高品质造车理念与舒心的驾乘体验陪伴左右,令广大车主尽享秋天,收获对生活的无限热爱。

风尚——美景在路上也在车上

出游在外,穿梭于美景之中,自身也要有几分“姿色”才不会扫了雅兴。而东风标致308凭借时尚的外观,本身就是一抹让人赏心悦目的别样景观。

308以靓丽时尚的造型诠释它对“美”的独到见解,刚毅简酷的外观,勾勒出了优雅又不失动感的年轻风采,大气、饱满的前进气格栅立体格栅狮标相得益彰,展示出新颖别致的设计与侧腰线相互呼应,描绘出拨人心弦

的线条美感,行驶在青山绿水中,与周边环境形成了绝妙搭配,让路过的人群皆情不自禁驻足围观。如若遇到一片大好风光的景致,把308当成“背景”来一张属于“风尚客”的唯美人像大片,想必也不虚此行了。

舒适——让舒心之旅延续加温

想要真正的轻松自驾,欢乐出行,舒适的驾乘空间也是必不可少的。

308拥有兼顾头、肩、背、肘、膝、腿、脚的人性空间布局,营造更加舒适的驾乘感受。根据人体感知工学原理设计的全新体感舒适座舱,内含多硬度舒适布局,躯干调节增加至27度,完美构成堪称业内舒适极限的“4小时舒适座椅”,让驾乘者即使连续行驶4个小时,身体也不会感觉疲倦。不过,为了安全起见,连续驾驶超过4小时还是停车休息一下比较好。另外,308领先同级别车型的乘坐空间、后备箱及储物空间,满足了宽适的乘坐需求的同时,各种自驾“装备”也能安置妥当。

安全——给幸福多一份守护

自驾出游,行车安全不容忽视。308以全面周到的安全配置,为车主带来舒心从容的假日出行体验。308作为一款安全备至的轿车,在确保

车身1600兆帕的超高强度安全防护的同时,配合超越同级别的6安全气囊+安全气帘设计,能够有效保障驾乘人员的安全。同时,面对旅途中可能遇到的湿滑泥泞的路面与多弯路况,308标配的ESP电子稳定系统,全方位提升您和家人的行车安全,在转向不足或转向过度时,能保持车辆的行驶稳定性,避免危险情况发生,保证一路归家的行车安全。

在收获的季节里,“新购置税政策”出台,即日起购买308 1.6L自动风尚版车型,



便可享受该车型原购置税的5折。以购置税原价格为10590元,新政策只需支付5295元税款。同时为了让308的车友享受更多优惠,308特推出“贷”动心潮 专属政策供消费者选择。首付1.78万元,享两年0利率。相比同级别其他车型只能享受减半甚至无法享受购置税优惠的情况,东风标致308的车主可轻松省下不止一台iPhone6S的价钱。如此高的性价比,还等什么? 先到先得喽。